

# 银川北部热源厂项目二期启用

## 供热能力大幅提升 有效应对降温天气



10月24日,银川北部热源厂清洁能源供热项目的施工现场。(资料图片)记者 郎凯摄

本报讯(记者 李鲲鹏)12月3日,位于金凤区丰登镇的银川北部热源厂项目二期启用。此次启动的项目二期供热面积达60万平方米,待二期供热稳定后,还将启动该项目一期40万平方米供热设备,届时一二期调峰供热面积将达100万平方米,有效保障我市应对降温天气的能力。

走进银川北部热源厂现场,只见一台台放置在二楼设备平台上的空气能热泵整齐排列,已经投运的设备发出阵阵轰鸣声,将热源不断送往丰登镇。“在该项目建设之前,丰登区域的供热一直采用的国能宁夏供热有限公司的趸售热源,启动银川北部热源厂后,就可以置换出国能100万平方米的供热能力。”宁夏百新能源科技发展有限公司相关负责人说,国能供热也能在大管网当中进行热源分配和调整,从而实现现有供热区域的热源充足保障。

据了解,作为银川市冬季清洁取暖项目(2022~2024年)的重点项目和供热规模最大的项目,银川北部热源厂总投资1.2亿元。其中,一期供热面积40万平方米,于2023年12月建设完成,为丰登镇丰润、丰泰、丰祥小区3000多户居民和丰登中学、丰登镇政府等公共建筑提供清洁能源供热服务。项目二期规划供热面积60万平方米,于今年4月至11月实施,并于本月正式启用。

“银川北部热源厂是我市全新打造的现代化供热服务新平台,成为城区最大的备用调峰热源,也是极寒天气下的保障热源之一。”银川市供热燃气服务中心相关负责人说,相比燃煤供热,每年可减排烟尘630.99吨、二氧化硫255.26吨、一氧化碳566.88吨、氮氧化物158.38吨。银川北部热源厂充分考虑空间利用,将设备架设在距地面4.5米高的平台上,平台下方区域可作为停车场并安装一体化洗车设备,提供98个停车泊位,其中新能源汽车充电专用车位20个。停车场下方设有3000立方米的蓄热水池,可在供热低谷时段蓄热。

年3~10月),使用夜间照明的禁用方法狩猎国家保护的“三有”陆生野生动物条纹正钳蝎,价值42855元,破坏野生动物资源,情节严重,其行为已构成非法狩猎罪。鉴于二被告人自愿认罪认罚,主动退赔部分犯罪所得,认罪悔罪态度良好,遂判决被告人马某某有期徒刑1年6个月,缓刑2年;被告人喜某某有期徒刑1年2个月,缓刑2年。

庭审结束后,银川铁路运输法院邀请环境资源保护专家、银川市林草与园林局林草工程师侯雪晗围绕生物多样性对生态环境的重要作用、野生动物对生态环境保护的重要影响向旁听群众进行科普知识讲解。主审法官结合案件的审理与宪法宣传周的主题进行法治宣传,并向旁听人员发放宣传手册,教育引导涉案地辖区群众自觉遵守生态环境保护法律法规,提高法治意识和生态环境保护意识。

## 2人非法狩猎野生蝎子被判刑

本报讯(记者 王辉)12月3日,银川铁路运输法院在永宁县闽宁镇公开开庭审理、宣判一起非法狩猎野生蝎子案,人大代表、政协委员、有关行政机关、媒体记者及涉案地辖区村民共200余人在现场观摩、旁听,深入了解非法狩猎野生保护动物对生态环境的损害及法律后果。

银川铁路运输法院经审理查明,2023年6月至8月,被告人马某某、喜某某在宁夏青铜峡市鸽子山周边,使用紫光灯、镊子非法狩猎野生蝎子,由马某某将猎捕的蝎子先后以每公斤800元至1000元不等的价格销售给张某某等人(另案处理),非法获利共计42855元。经鉴定,被告人马某某、喜某某猎捕的蝎子为条纹正钳蝎,属于有重要生态、科学和社会价值的陆生野生动物。

法院审理认为,被告人马某某、喜某某违反相关法律法规,在《宁夏回族自治区野生动物保护实施办法》规定的禁猎期内(每

### 天天讲安全

## “取暖神器”热销 安全隐患须警惕

记者 辛伟 甄振

随着冬季到来,电暖器、暖手宝、电热毯等“取暖神器”的市场热度飙升。但这些看似便捷的取暖方式背后,却隐藏着安全风险。



暖手宝。



电暖器。



电热毯。

图片均为资料图片

### 购买时要注意“3C”证明

“自入冬以来,电暖气品类的销售量提升了10%,尤其是油汀类产品和石墨烯类产品的销量提升比较明显。”近日,记者来到新百电器东方红店,该店店长告诉记者,油汀电暖气适合家用,没有噪音也很安全。“踢脚线”取暖器适合窗户漏风的房间,可以阻断屋外冷气;防水电暖气有安全防水系统,可以避免触电的情况,适合洗澡时使用。该店长提醒,在购买时要检查商品是否有国家“3C”证明,尽量去正规门店购买,索要发票并明确售后保障。

### 意外发生烫伤这样处理

那么,如何正确使用“取暖神器”,发生意外又该如何紧急处理?记者采访了宁夏医科大学总医院烧伤整形美容外科主任医师沈江涌。“电热毯、暖宝宝等物品不能长期使用,因为长期高温热力穿透强、热量蓄积多,容易导致低温烫伤,造成皮肤及皮下组织损伤。尤其是婴幼儿、老年人、糖尿病患者、截瘫患者等抵抗力较弱、感温能力较为迟钝的人群,应提高警惕。”沈江涌说,如果发生烧伤、烫伤,应该遵循一冲、二脱、三泡、四盖、五送的方法。即用冷水冲洗20到30分钟;脱去受伤部位衣物,但不要强行撕脱避免拉扯皮肤;将受伤部位在冷水中浸泡30分钟左右;用干净的纱布或布料对伤口进行简单包扎防止细菌感染;如果出现水泡等二度烧伤症状时,应及时将患者送往医院就诊。

### 警惕取暖设备引发火灾

记者从银川市消防救援支队了解到,近两年我市已发生过多起因取暖设备所引发的火灾,其中以电热毯使用不当、电暖器晾晒衣物等情况为主。

银川经济技术开发区开元路消防救援站的祁治慧针对如何正确防范安全风险作出提醒:及时清理取暖设备附近可燃物,出门时关闭电源和燃气开关,不要使用取暖设备烘烤衣物,严格按照说明书正确使用,经常检查电线是否有裸露或损坏等情况,严禁使用铜丝、铁丝、铝丝等材料代替保险丝。此外,一旦发生火灾,务必要保持冷静评估火势,观察起火位置和烟雾弥漫的情况。如果火势较小,可以尝试使用灭火器材进行初期扑救,同时立即拨打火警电话119报警。